Відповіді до завдань для проведення II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії в 2014/2015 н. р.


І. Теоретичний тур

11 клас

1. До екзогенних чинників формування рельефу належать: вивітрювання, робота поверхневих вод, робота підземних вод, робота вітру, льодовика, моря, вплив антропогенних чинників. Результатом вивітрювання є формування кори вивітрювання; роботи поверхневих вод – утворення річкових долин (наприклад, Дніпра, Південного Бугу, Дністра і ін.); роботи підземних вод – утворення карстових печер на Поділлі та в Криму; роботи вітру – формування фігурних скель, дюн; льодовика – озера Марічейка, Несамовите, Бребенгескул; роботи моря – утворення пляжів. Внаслідок дії антропогенних чинників формуються насипи, терикони, водосховища, шахти і ін. 

Приклади унікальних форм рельефу: печера Оптимістична на Поділлі, Мармурова в Кримських горах, Долина привидів в Кримських горах, Великий каньйон Криму, Арабатська Стрілка, Товтрове пасмо – залишки бар̓єрного рифу давнього моря, Канівські гори.
2. Для того щоб стати пріоритетною галуззю господарства в Україні, сільське господарство має всі умови: помірний клімат з достатньою кількістю тепла та опадів на переважній більшості території, родючі грунти, наявність кваліфікованих трудових ресурсів. 

Характеристика основних галузей – рослинництва та тваринництва.

Перспективи розвитку: зміна співвідношення галузевої структури в напрямку збільшення розвитку тваринництва, збільшення посівних площ під кормовими культурами. А також подальший розвиток таких галузей рослинництва, як овочівництво, садівництво та виноградарство. Але поряд з цим потрібно розвивати й такі галузі, які будуть забезпечувати подальший розвиток сільського господарства, а саме: підприємства і організації, що забезпечують зберігання, перевезення та реалізацію продукції; ті, що виробляють машини і обладнання, проводять дослідницьку роботу, здійснюють підготовку кадрів.

Також повинна розвиватися харчова промисловість і створюватися абсолютно нові підприємства, які будуть переробляти сільськогосподарську продукцію. Адже всім відомо, що готова продукцію на світовому ринку коштує дорожче, ніж просто сировина, а також це сприятиме зменшенню втрат і її псуванню.

Необхідно  створювати, розвивати і переорієнтовуватися на нові ринки збуту сільгосппродукції, а це можуть бути не тільки країни Європи, але й інші країни світу, зокрема й країни, що розвиваються, які відчувають потребу у такій продукції.
II. Бліц-тур

1. Надходження циклонів пов’язане з хмарною погодою, а значить, зі зменшенням надходження сонячної радіації і нагріванням земної поверхні, а взимку хмарність призводить до зменшення віддачі тепла.

2. Збагачення руд – у районах видобутку або в портах (якщо продукція надходить із-за кордону), виплавка алюмінію – у районах дешевої електроенергії.

3. Країни, що розвиваються за цими показниками поділяються на: нові індустріальні країни, нафтодобувні країни з високими доходами, дрібні острівні країни з високими доходами, країни середніх можливостей, найменш розвинені країни світу.

4. Унітарна форма – Україна, Франція, Іспанія, Італія, Саудівська Аравія, федеративна форма – США, Канада, Німеччина, Індія, Бразилія, Мексика.

5. Спеціалізація території формуються під впливом таких чинників: наявності природних ресурсів, кваліфікованих кадрів, енергетичних ресурсів, вигідного транспортного положення, національних традицій.

6. Діючі вулкани в районі Східно-Африканського розлому, тобто на Африкано-Аравійській платформі і на Гавайських островах в Тихому океані (Тихоокеанська літосферна плита).
III. Практичний тур

1. 23 вересня – день осіннього рівнодення, коли повсюди на Землі тривалість дня і ночі однакова – по 12 годин. Якщо турист проводив розрахунки рівно опівдні, то до заходу Сонця залишилося 6 годин. За 6 годин при вказаній середній швидкості турист зможе пройти 36 км. На карті масштабу 1 : 200 000 протяжність цього маршруту становитиме 18 см.

Відповідь: турист здолає 36 км, ця відстань на карті становитиме 18 см.

2. Найбільший архіпелаг – Малайський.

Найбільший національний парк – Великий Бар’єрний риф.

Найменша за кількістю населення країна – Ватикан.

Найменша за густотою населення країна – Монголія.

Найбільша за кількістю населення країна – Китай.

Найбільша за густотою населення країна – Монако.

Країна, яка є світовим лідером з видобутку бокситів – Австралія.

Країна, яка є світовим лідером з видобутку алмазів – Ботсвана.
ІV. Тестові завдання
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Відповіді до завдань для проведення II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії в 2014/2015 н. р.

10 клас

І. Теоретичний тур
1. Країни, що розвиваються, поділяються на такі групи: нові індустріальні країни, нафтодобувні країни з високими доходами, дрібні острівні країни з високими доходами, країни середніх можливостей, найменш розвинені країни світу.

Вказати характерні ознаки цих країн.

Міжнародні організації, що співпрацюють з цією групою країн: ФАО, ЮНЕСКО, СОТ, ООН. 

2. Рекреаційні ресурси – сукупність об’єктів та явищ природного і антропогенного походження, які сприяють відпочинку, оздоровленню та лікуванню людей. Вони поділяються на культурно-історичні та природно-рекреаційні.

Природно-рекреаційні: парк «Олександрія», лісові масиви, узбережжя річок.

Культурно-історичні: архітектурні пам’ятки Києва та інших міст. 

II. Бліц-тур

1. Опади випадають взимку, оскільки середземноморська кліматична область знаходиться в субтропічному кліматичному поясі, де взимку панують помірні повітряні маси та низький атмосферний тиск.

2. Форми правління: республіка, монархія, Британська Співдружність, джамахірія. Приклади.
3. На прапорі США – синій прямокутник – союз, 13 біло-червоних смуг – кількість перших колоній, які утворили незалежну країну, 50 зірок – кількість штатів нині в складі США. 

4. Всі вони здійснили навколосвітні подорожі.

5. Мегалополіс – зрощення міських агломерацій. Сансан (Каліфорнійський), Босваш (Приатлантичний), Чипіттс (Приозерний) (США), Токайдо (Японія), Англійський, Рейнський.

6. Помірні морські повітряні маси.

III. Практичний тур
1. Одному сантиметру на карті масштабу 1:15 000 000 відповідає 150 км на місцевості. Визначимо площу  території на місцевості як суму площ прямокутника і квадрата Sмісц = S прям. + Sквад.. Площа прямокутника на місцевості дорівнюватиме:

S прям.=а*в=4*150*2*150=600км*300км=180 000км2
Sквад = а2 = (105*150 км)2 = 50 625 км2
Отже, площа території становить: 

Sмісц = S прям. + Sквад = 180 000км2  +50 625 км2 = 230 625 км2

Визначимо, яку частину території сучасної України займала Гетьманщина, склавши пропорцію:

S Україна -100%

S Гетьман. – х %
х =  (230 625 км2 *100%): 603 700 км2 = 38,2 %

Відповідь: територія Гетьманщини займала 38,2 % території сучасної України

2. Країна з найбільшою кількістю озер – Фінляндія.

Найглибше море – Філіппінське.

Найглибша улоговина – Мертве море.

Найтепліше море – Червоне.

Річка з найбільшою дельтою – Ганг.

Країна, яка володіє найбільшими запасами нафти – Саудівська Аравія.

Країна, яка володіє найбільшими запасами газу – Росія.

Країна, яка володіє найбільшими запасами вугілля – США. 

ІV. Тестові завдання
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Відповіді до завдань для проведення II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії в 2014/2015 н. р.

9 клас

І. Теоретичний тур

1. Як відомо, на кількість населення, крім природного приросту, впливає механічний рух (міграції). 

Сьогодні для України у зв’язку з ситуацією, що склалася, дуже характерними є як зовнішні, так і внутрішні міграції. Вони характерні для  Криму та Східної України. Внутрішні міграції, можливо, мають тимчасовий характер.

Міграції початку 90-их були порвязані з розпадом СРСР.

Для України є дуже поширеними міграції за кордон у зв’язку з пошуком роботи, а також «відтік мізків».

2. До легких металів належить алюміній, титан, магній.

Виробництво алюмінію та сплавів: Миколаїв (виробництво глинозему) – на транспортний чинник, виплавка алюмінію – Запоріжжя (на енергетичний чинник).

Титано-магнієвий комбінат розміщений у Запоріжжі (на енергетичний чинник), магнієву сировину довозять із Калуша, Стебника, Сиваша, титанову – з Іршанського родовища Житомирської обдасті та Дніпропетровщини.

Розміщення підприємств економічно обгрунтовано. Зміна у їх географії може бути повязана з відкриттям та розробкою нових родовищ, експортною орієнтацією виробництв, з використанням вторсировини, також їх можна було б будувати і поблизу інших ГЕС.
II. Бліц-тур

1. Дві ознаки: кількість жителів та характер зайнятості населення.

2. Численні топоніми Полісся, які походять від спільного слова «руда» – іржаве болото, виникали в місцевостях, де болотна залізна руда забарвлювала в рудий колір місцеві ґрунти та прилеглі води.  Біля таких місць, де вона була, виникали населені пункти, де примітивним способом видобували залізну руду з болотних ґрунтів.

3. Природний рух населення – зміна його кількості внаслідок природніх причин. Його визначають показники народжуваності та смертності.

4. Придніпровський (власна руда, вугілля Донбасу), Донецький (привозна руда, власне вугілля), Приазовський (вугілля Донбасу, руда з Керченського родовища).

5. Лазарєв і Беллінсгаузен здійснили подорож до берегів Антарктиди і відкрили цей материк у 1820 році. 

6. Помірний морський, помірний континентальний, континентальний, різко континентальний, мусонний.

III. Практичний тур

1. Якщо відстань на глобусі між екватором і 10-ю паралеллю становить 2,2 см, то  можна визначити цю відстань і на місцевості, адже відомо, що 1º меридіана = 111 км:

10º ˟ 111км  = 1110 км, або 111 000 000 см;

далі визначаємо числовий масштаб карти:

111 000 000 см : 2,2 см = 50 454 545 см, отже 1 см на глобусі (враховуючи спотворення) приблизно дорівнює 50 000 000 см, або 1 : 50 000 000, а іменований – в 1 см 500 км.

Відповідь: числовий масштаб глобуса 1 : 50 000 000, а іменований – в 1 см 500 км. 

2. Вугільні басейни – Донецький, Львівсько-Волинський, Дніпровський.

Нафтогазоносні – Карпатська, Дніпровсько-Донецька, Причорноморсько-Кримська.

Райони поширення торфу – Полісся.

Родовища горючих сланців – Бовтиське (Кіровоградська область), Карпати, Поділля.

ІV. Тестові завдання
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Відповіді до завдань для проведення II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії в 2014/2015 н. р.
8 клас

І. Теоретичний тур

1. Для відображення на карті географічних обєктів, явищ і процесів використовуються умовні позначення: 

- масштабні (контурні);

- позамасштабні (населенгі пункти, аеродроми, колодязь);

- пояснювальні (напрям течії).

Способами картографічного зображення є: спосіб значків, лінійних знаків, якісного фону, ареалів, ізоліній, знаків руху, картограми, картодіаграми (навести приклади).

2. Рудні корисні копалини поділяються на руди чорних металів і руди кольорових металів (перерахувати родовища і райони). Їх розміщення тісно пов’язане з тектонічною будовою території: більша частина рудних корисних копалин приурочена до Українського щита.
II. Бліц-тур

1. Найсолоніше море – Червоне. Причини солоності: велике випаровування в умовах жаркого клімату, слабкий зв’язок з океаном, мала кількість опадів, незначний  річковий стік.

2. Повітряні маси – значні об’єми повітря з певними властивостями: температурою, вологістю. Основні типи: екваторіальна, тропічні, помірні, арктична,  антарктична.

3. Хребти всіх названих океанів утворилися у місцях розходження літосферних плит.

4. У материковій корі три шари: осадовий, гранітовий, базальтовий; в океанічній – осадовий і базальтовий. Різна потужність.
5. Байкальська, каледонська, герцинська, мезозойська, альпійська.

6. Погода – стан нижнього шару атмосфери в певному місці в даний час. Елементи погоди: температура, опади, хмарність, атмосферний тиск, напрям і сила вітру, вологість повітря.

III. Практичний тур

1. За 24 години Земля робить повний оберт навколо своєї ос. За 1 год кут повороту становитиме 15º (360°: 24 год ). Звідси встановлюємо, що на 1° планета обертається за 4 хв (60 хв:15°). На 1' Земля обертається за 4 с: 

( 4*60с: 60'' = 240 с: 60 мін = 4с)

Різниця довгот між Одесою та Ужгородом: 30°36' - 22° 18' = 8° 18'

Різниця в часі: 8° *4 хв +18'*4с = 32 хв +72 с = 33хв 12с

Час світанку в Ужгороді : 6 год  40 хв. + 33хв 12с = 7 год 13 хв 12 с

2. Най…

більший півострів – Аравійський; більший острів – Гренландія; довша гірська система – Анди; вища гірська вершина – Джомолунгма; довша річка – Ніл; повноводніша річка – Амазонка; більше озеро – Каспійське море; глибше озеро – Байкал.  

ІV. Тестові завдання

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	б
	в
	а
	б
	б
	а
	б
	г
	г
	в
	в
	а
	в
	б
	в


	16


	1
	Г

	2
	Д

	3
	В

	4
	Б


	
	17

1
А
2
Д
3
В
4
Г

	18

1
4
6

	19

3
4
7



